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Εισαγωγή 

Η Στρατηγική της Θεματικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας για την προγραμματική περίοδο 2021–2027 διαμορφώνεται ως επίσημη 
και θεσμική ανταπόκριση της Περιφέρειας στην από 20/10/2025 (αρ. πρωτ. 4784) 
Πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα» 2021–
2027. Η πρόσκληση καθορίζει συγκεκριμένες απαιτήσεις, κριτήρια και διαδικασίες για τον 
σχεδιασμό ολοκληρωμένων χωρικών στρατηγικών και αναλύει αναλυτικά τόσο το 
περιεχόμενο της Στρατηγικής όσο και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτή. Η 
Περιφέρεια, ως ορισμένος Χωρικός Στρατηγικός Φορέας, ανταποκρίνεται πλήρως σε 
αυτό το πλαίσιο και καταρτίζει μια Στρατηγική που ακολουθεί κατά γράμμα τις 
κατευθύνσεις της Πρόσκλησης και των Παραρτημάτων της, διασφαλίζοντας την 
ευθυγράμμιση με τις προτεραιότητες και τις απαιτήσεις του Προγράμματος. 

Η παρούσα συνοπτική παρουσίαση αποτελεί μια περιεκτική και δομημένη αποτύπωση 
της αναλυτικής Στρατηγικής και δεν την υποκαθιστά, λειτουργεί ως προπαρασκευαστικό 
και κατατοπιστικό κείμενο για τις διαδικασίες διαβούλευσης, όπως προβλέπεται στο 
πλαίσιο υλοποίησης της ΟΧΕ. 

Συνοπτική παρουσίαση της Στρατηγικής της Θεματικής Ολοκληρωμένης Χωρικής 
Επένδυσης (ΟΧΕ) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 2021-2027 

Η ΠΔΕ διαθέτει ένα πολυδιάστατο και διαφοροποιημένο αναπτυξιακό δυναμικό, το οποίο 
στηρίζεται στην ευνοϊκή γεωγραφική της θέση, τους πλούσιους φυσικούς πόρους, το 
ανθρώπινο δυναμικό της και την ύπαρξη ισχυρών θεσμών γνώσης και καινοτομίας. Η 
περιοχή λειτουργεί ως δυτική πύλη της χώρας προς την Ευρώπη, με κομβική σημασία για 
τις εθνικές και διαπεριφερειακές ροές ανθρώπων, αγαθών και πληροφοριών. Ο λιμένας 
της Πάτρας και τα έργα της Ιόνιας και Ολυμπίας Οδού αποτελούν κρίσιμα στοιχεία 
διασύνδεσης με την Ιταλία, την Ήπειρο, τη Στερεά Ελλάδα και την Πελοπόννησο, 
ενισχύοντας τη θέση της ΠΔΕ ως κέντρου διαμετακόμισης και εξαγωγικού εμπορίου. 

Η Περιφέρεια εμφανίζει ποικιλία παραγωγικών τομέων με συμπληρωματικά 
χαρακτηριστικά. Ο πρωτογενής τομέας διατηρεί σημαντική συμβολή στην απασχόληση, 
με έμφαση στην αγροδιατροφική παραγωγή υψηλής ποιότητας (ελαιόλαδο, 
εσπεριδοειδή, κηπευτικά, κτηνοτροφικά προϊόντα και ιχθυοκαλλιέργειες). Σημαντική είναι 
η συμβολή της Αιτωλοακαρνανίας, που αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους αγροτικούς 
νομούς της χώρας, με εκτεταμένα αρδευτικά δίκτυα και υδροηλεκτρικές εγκαταστάσεις 
στον ποταμό Αχελώο. Ο δευτερογενής τομέας συγκεντρώνεται κυρίως στην Αχαΐα, με 
κέντρο την Πάτρα, όπου δραστηριοποιούνται βιομηχανικές και μεταποιητικές 
επιχειρήσεις (τρόφιμα, ποτά, πλαστικά, υλικά, ενέργεια). Ο τριτογενής τομέας 
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αναπτύσσεται δυναμικά σε υπηρεσίες, εμπόριο, εκπαίδευση, έρευνα και τουρισμό, με 
ιδιαίτερη βαρύτητα στην πολιτιστική και περιβαλλοντική διάσταση του τουριστικού 
προϊόντος της Ηλείας (Αρχαία Ολυμπία, παραλιακό μέτωπο, φυσικά πάρκα). 

Η ΠΔΕ διαθέτει επίσης εξέχουσες ερευνητικές και τεχνολογικές υποδομές, που 
αποτελούν μοχλό για τη μετάβαση προς μια οικονομία γνώσης και καινοτομίας. Το 
Πανεπιστήμιο Πατρών, το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών, το ΕΛΚΕΘΕ και άλλοι φορείς 
έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης δημιουργούν ένα πυκνό δίκτυο αριστείας με 
ευρωπαϊκό προσανατολισμό, το οποίο δύναται να στηρίξει τις στρατηγικές 
προτεραιότητες της Περιφέρειας σε τομείς όπως η πράσινη ενέργεια, η αγροδιατροφή, τα 
υλικά και οι ψηφιακές τεχνολογίες. Ωστόσο, η καινοτομία παραμένει σχετικά 
συγκεντρωμένη στην Πάτρα, γεγονός που επιβάλλει πολιτικές χωρικής διάχυσης και 
ενίσχυσης της τεχνολογικής διασύνδεσης με τις πιο αγροτικές περιοχές. 

Οι κοινωνικο-οικονομικές διασυνδέσεις της ΠΔΕ αποτυπώνονται μέσα από το σύστημα 
πόλων ανάπτυξης και τις λειτουργικές ροές μεταξύ αστικών και αγροτικών κέντρων. Η 
Πάτρα λειτουργεί ως μητροπολιτικός πόλος υψηλής συγκέντρωσης πληθυσμού, 
υπηρεσιών και παραγωγικών δραστηριοτήτων, συνδεδεμένος με δορυφορικές πόλεις 
όπως το Αγρίνιο, ο Πύργος και το Μεσολόγγι. Παράλληλα, η Περιφέρεια αντιμετωπίζει 
εσωτερικές ανισότητες, με τις ορεινές και αγροτικές ζώνες να χαρακτηρίζονται από 
μειωμένες ευκαιρίες απασχόλησης, περιορισμένη πρόσβαση σε υποδομές και 
δημογραφική συρρίκνωση. Η ενίσχυση της εδαφικής συνοχής και η προώθηση της 
ισόρροπης ανάπτυξης αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία της στρατηγικής προοπτικής της 
ΠΔΕ. 

Σε περιβαλλοντικό επίπεδο, η Περιφέρεια χαρακτηρίζεται από υψηλή βιοποικιλότητα και 
πλούσιους φυσικούς πόρους. Διαθέτει σημαντικά οικοσυστήματα, υγροτόπους και 
παράκτιες ζώνες ενταγμένες στο δίκτυο NATURA 2000, όπως ο Αμβρακικός κόλπος, οι 
λιμνοθάλασσες Μεσολογγίου–Αιτωλικού και ο ποταμός Πηνειός. Ταυτόχρονα, η περιοχή 
αντιμετωπίζει περιβαλλοντικές πιέσεις που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή, τη 
διάβρωση των ακτών, τις πλημμύρες και τις πυρκαγιές.  

Η ΠΔΕ διαθέτει σημαντικές προοπτικές ενδογενούς ανάπτυξης μέσω της σύνδεσης του 
ανθρώπινου κεφαλαίου, της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας με τα τοπικά 
συγκριτικά πλεονεκτήματα. Η ενίσχυση των δικτύων συνεργασίας, η προώθηση της 
νεοφυούς επιχειρηματικότητας, η αξιοποίηση των πολιτιστικών πόρων και η 
διαφοροποίηση των τουριστικών προϊόντων μπορούν να συμβάλουν καθοριστικά στη 
δημιουργία ενός νέου, ανθεκτικού και πράσινου αναπτυξιακού προτύπου, που θα 
ενσωματώνει τις αρχές της κοινωνικής συνοχής, της ψηφιακής μετάβασης και της 
κλιματικής ουδετερότητας. 
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Η ανάλυση SWOT αναδεικνύει ότι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας διαθέτει μια ισχυρή 
αναπτυξιακή βάση, η οποία ωστόσο χρειάζεται στοχευμένες παρεμβάσεις για να υπερβεί 
τις υφιστάμενες αδυναμίες και να αξιοποιήσει πλήρως τις ευκαιρίες που προσφέρει η 
τρέχουσα προγραμματική περίοδος. Η ενίσχυση της καινοτομίας, η πράσινη και ψηφιακή 
μετάβαση, η εδαφική συνοχή και η κοινωνική ένταξη συνιστούν τους κύριους πυλώνες 
πάνω στους οποίους μπορεί να στηριχθεί το βιώσιμο και ανθεκτικό αναπτυξιακό μέλλον 
της ΠΔΕ. 

Η ολοκληρωμένη προσέγγιση που υιοθετείται στο πλαίσιο της Θεματικής ΟΧΕ της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 2021–2027 εδράζεται σε μια συστηματική κατανόηση των 
χωρικών, κοινωνικών και οικονομικών ιδιαιτεροτήτων της Περιοχής Παρέμβασης (δηλ. 
ολόκληρης της Περιφέρειας). Στο επίκεντρο της Στρατηγικής τοποθετείται η ενίσχυση της 
εδαφικής συνοχής, μέσα από τη σύνδεση αστικών, ημιαστικών και αγροτικών περιοχών, 
ώστε να επιτευχθεί μια ισόρροπη και ανθεκτική ανάπτυξη. Η προσέγγιση αυτή επιδιώκει 
να εξαλείψει τις χωρικές ανισότητες, να ενεργοποιήσει τα ανενεργά παραγωγικά και 
πολιτιστικά αποθέματα και να αξιοποιήσει το πολυδιάστατο αναπτυξιακό δυναμικό της 
Περιφέρειας με όρους βιωσιμότητας και καινοτομίας.  

Η ολοκληρωμένη προσέγγιση εστιάζει στη χωρική και θεματική συνάφεια των 
παρεμβάσεων, με στόχο την επίτευξη συνεργειών και την αποφυγή κατακερματισμού των 
πόρων. Η ΟΧΕ της ΠΔΕ προσεγγίζει την ανάπτυξη ως ένα πολυδιάστατο και πολυεπίπεδο 
φαινόμενο, στο οποίο η οικονομική αναζωογόνηση, η περιβαλλοντική ισορροπία και η 
κοινωνική ευημερία λειτουργούν ως αλληλένδετοι και αμοιβαία ενισχυόμενοι πυλώνες. Η 
Στρατηγική αναγνωρίζει ότι η πρόοδος δεν μπορεί να επιτευχθεί μονοδιάστατα, αλλά 
απαιτεί συντονισμένες παρεμβάσεις που να ενσωματώνουν την πράσινη μετάβαση, την 
κοινωνική συνοχή και την προώθηση ενός βιώσιμου παραγωγικού μοντέλου. Συνεπώς, η 
ΟΧΕ επιδιώκει να εξασφαλίσει ότι οι αναπτυξιακές δράσεις δεν περιορίζονται στη 
δημιουργία οικονομικών ωφελειών, αλλά επεκτείνονται στη διατήρηση της οικολογικής 
ισορροπίας και στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής των τοπικών κοινοτήτων. 

Η Στρατηγική της Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) φιλοδοξεί να αξιοποιήσει τα 
συγκριτικά πλεονεκτήματα της ΠΔΕ και να απαντήσει αποτελεσματικά στις πολλαπλές 
προκλήσεις που αναγνωρίζονται. Η ενίσχυση της απασχόλησης, η προώθηση της 
καινοτομίας, η μετάβαση σε πράσινη και ψηφιακή οικονομία, καθώς και η ενδυνάμωση της 
κοινωνικής συνοχής αποτελούν θεμελιώδεις κατευθύνσεις. Μέσα από ολοκληρωμένες 
χωρικές παρεμβάσεις, η ΟΧΕ επιδιώκει να διαμορφώσει ένα νέο, ανθεκτικό και δίκαιο 
πρότυπο ανάπτυξης, που θα αξιοποιεί τους τοπικούς πόρους, θα προστατεύει το 
περιβάλλον και θα ενισχύει την ελκυστικότητα και τη βιωσιμότητα της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας. 
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Η Θεματική Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (ΟΧΕ) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
για την προγραμματική περίοδο 2021–2027 ευθυγραμμίζεται πλήρως με το ευρωπαϊκό 
και εθνικό στρατηγικό πλαίσιο ανάπτυξης, καθώς και με τις θεματικές προτεραιότητες του 
Περιφερειακού Προγράμματος «ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ» 2021–2027. Η Στρατηγική δομείται 
βάσει των εξής Αρχών: «Εδαφική Συνοχή», «Πράσινης και Ψηφιακή Μετάβαση», 
«Κοινωνική Ένταξη» και «Ανθεκτικότητα». 

Σύμφωνα με την από 20/10/2025 (Αριθμ. Πρωτ.:4784, ΑΔΑ: ΨΟΖ47Λ6-ΝΞ6) Πρόσκληση 
της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ» για την υποβολή 
πρότασης Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης για Στρατηγικές εκτός Βιώσιμης Αστικής 
Ανάπτυξης στο πλαίσιο του Προγράμματος «ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ» για την προγραμματική 
περίοδο 2021-2027, ως Αρμόδιος Χωρικός (Στρατηγικός) Φορέας για την ΟΧΕ με τίτλο: 
«Θεματική ΟΧΕ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» ορίζεται η Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας. 

Ο Χωρικός Φορέας είναι αρμόδιος για τη συνολική οργάνωση, τον συντονισμό και την 
παρακολούθηση του σχεδιασμού και της υλοποίησης της Στρατηγικής ΟΧΕ. Στο πλαίσιο 
αυτό, αναλαμβάνει τη συγκρότηση μιας συνεκτικής και λειτουργικής ομάδας, η οποία θα 
είναι υπεύθυνη για τη συστηματική παρακολούθηση της προόδου, την ωρίμανση των 
πράξεων και την επίσπευση όλων των απαιτούμενων διαδικασιών προκειμένου να 
εξασφαλιστεί η ομαλή και αποτελεσματική υλοποίηση της Στρατηγικής. 

Παράλληλα, ο Φορέας έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση και την υποβολή της 
Στρατηγικής, σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην πρόσκληση της Διαχειριστικής 
Αρχής, διασφαλίζοντας ότι το περιεχόμενο και η δομή της ανταποκρίνονται πλήρως στις 
θεσμικές απαιτήσεις και στα κριτήρια αξιολόγησης. Σημαντικό μέρος των αρμοδιοτήτων 
του αποτελεί επίσης η οργάνωση και υλοποίηση της διαδικασίας διαβούλευσης σε τοπικό 
επίπεδο, ώστε η Στρατηγική να ενσωματώνει τις ανάγκες, τις προτάσεις και τις 
προτεραιότητες των τοπικών κοινωνιών και των ενδιαφερόμενων φορέων. 

Ως προς την επιλογή των πράξεων, ο Χωρικός Φορέας οφείλει, κατά τη φάση του 
σχεδιασμού και της υποβολής της Στρατηγικής, να εξειδικεύει το σύνολο των 
προτεινόμενων πράξεων με τρόπο συνεκτικό και τεκμηριωμένο. Στις περιπτώσεις όπου η 
εξειδίκευση κατά την υποβολή της Στρατηγικής περιορίζεται σε επίπεδο δράσεων, ο 
Φορέας διατυπώνει προς τη Διαχειριστική Αρχή τη σύμφωνη γνώμη του για τις 
επιλεγείσες πράξεις πριν από την έκδοση της Απόφασης Ένταξης, διασφαλίζοντας με 
αυτόν τον τρόπο ότι κάθε πράξη εντάσσεται στην υλοποίηση της Στρατηγικής με συνέπεια, 
πληρότητα και συμβατότητα προς το συνολικό σχεδιασμό. 
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Η Τοπική Ομάδα Διακυβέρνησης, σύμφωνα με τον Οδηγό Εφαρμογής για τη συγκρότηση 
των Ομάδων Υποστήριξης της Διακυβέρνησης των ΟΧΕ και ΟΧΕ ΒΑΑ για την περίοδο 
2021–2027, αποτελεί το βασικό σχήμα συντονισμού και υποστήριξης της υλοποίησης της 
στρατηγικής. Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνει τον συνολικό συντονισμό του σχεδιασμού 
της Στρατηγικής, διασφαλίζοντας τη συστηματική συνεργασία με τους τοπικούς φορείς και 
τη συνεχή διαβούλευση με την τοπική κοινωνία, ώστε οι ανάγκες, οι προτεραιότητες και 
οι προοπτικές της περιοχής να ενσωματώνονται ουσιαστικά στο περιεχόμενο της 
Στρατηγικής. 

Παράλληλα, η Ομάδα είναι επιφορτισμένη με τη διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου 
σχεδίου δράσης για την ωρίμανση των έργων και την προώθηση όλων των απαραίτητων 
διαδικασιών που θα επιτρέψουν την ομαλή και αποτελεσματική υλοποίηση της 
Στρατηγικής ΟΧΕ. Σημαντικό μέρος των αρμοδιοτήτων της αποτελεί και η συνεχής 
παρακολούθηση της προόδου τόσο της ωρίμανσης όσο και της υλοποίησης των πράξεων, 
με στόχο την έγκαιρη αναγνώριση ζητημάτων και την προσαρμογή των ενεργειών όπου 
απαιτείται. 

Τέλος, η Τοπική Ομάδα Διακυβέρνησης λειτουργεί ως μηχανισμός επίλυσης προβλημάτων 
που ενδέχεται να προκύψουν κατά την πορεία υλοποίησης, διασφαλίζοντας ότι τα εμπόδια 
αντιμετωπίζονται άμεσα και συντονισμένα, ώστε να μην επηρεάζεται η εξέλιξη και η 
αποτελεσματικότητα της συνολικής Στρατηγικής. 

Όραμα της Στρατηγικής ΟΧΕ με τίτλο: «Θεματική ΟΧΕ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 2021-
2027» της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας αποτελεί το εξής: 

«Η ενίσχυση της ταυτότητας της περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, μέσα από την ανάδειξη του 
πολιτιστικού και ιστορικού της κεφαλαίου και την ισόρροπή χωρική ανάπτυξή της, 
διασφαλίζοντας ένα βιώσιμο και ανθεκτικό περιβάλλον, σε σύνδεση με τον τουρισμό, την 
τοπική οικονομία και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής. 

Ως περιοχή παρέμβασης αποτελεί ολόκληρη η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Ως Άξονες 
Στρατηγικής (ΑΣ) της ΟΧΕ με τίτλο είναι: «Θεματική ΟΧΕ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
2021-2027» της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας είναι οι κατωτέρω: 

1. Αναβάθμιση των υποδομών και λειτουργιών της ΠΔΕ στη βάση της βιωσιμότητας, 
της ανθεκτικότητας και της βελτίωσης της ποιότητας ζωής, 

2. Ανάδειξη και ολοκληρωμένη διαχείριση του πολιτιστικού κεφαλαίου και των 
τουριστικών πόρων της ΠΔΕ, 

3. Στήριξη της τοπικής οικονομίας της ΠΔΕ και 



 

 
[7] 

4. Στήριξη του ανθρώπινου δυναμικού και αναβάθμιση των παρεχόμενων 
κοινωνικών υπηρεσιών της ΠΔΕ 

Ο Πίνακας που ακολουθεί παρουσιάζει την τεκμηρίωση των ΑΣ.  

Τίτλος Άξονα Στρατηγικής Περιγραφή Άξονα Στρατηγικής 

1.Αναβάθμιση των 
υποδομών και 

λειτουργιών της ΠΔΕ στη 
βάση της βιωσιμότητας, 
της ανθεκτικότητας και 

της βελτίωσης της 
ποιότητας ζωής 

Ο ΑΣ1 στοχεύει στην ουσιαστική αναβάθμιση του αστικού και 
περιαστικού περιβάλλοντος της ΠΔΕ, μέσα από παρεμβάσεις που 
ενισχύουν τη βιωσιμότητα και την ανθεκτικότητα των υποδομών. 
Επιδιώκεται η δημιουργία ασφαλών, λειτουργικών και αισθητικά 
αναβαθμισμένων δημόσιων χώρων, που προάγουν την κοινωνική 
συνοχή και την προσβασιμότητα για όλους. Παράλληλα, 
ενσωματώνονται λύσεις φιλικές προς το περιβάλλον και την 
ενέργεια, με στόχο τη μείωση του οικολογικού αποτυπώματος και 
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Ο Άξονας υπηρετεί 
ένα πρότυπο αστικής ανάπτυξης που συνδυάζει την τεχνολογική 
καινοτομία με την περιβαλλοντική υπευθυνότητα, ενισχύοντας τη 
λειτουργικότητα και την ασφάλεια των υποδομών. 

2.Ανάδειξη και 
ολοκληρωμένη 
διαχείριση του 

πολιτιστικού κεφαλαίου 
και των τουριστικών 

πόρων της ΠΔΕ 

Ο ΑΣ2 επικεντρώνεται στην προστασία, ανάδειξη και αξιοποίηση 
του πλούσιου πολιτιστικού αποθέματος της Περιφέρειας, το οποίο 
αποτελεί ισχυρό πυλώνα τοπικής ταυτότητας και αναπτυξιακής 
δυναμικής. Μέσα από στοχευμένες δράσεις πολιτιστικής 
διαχείρισης, προβολής και εξωστρέφειας, ενισχύεται η πολιτιστική 
εμπειρία και η διασύνδεση με τον τουρισμό, με έμφαση στη 
δημιουργία θεματικών πολιτιστικών διαδρομών και στη σύγχρονη 
πολιτιστική παραγωγή. Παράλληλα, προωθείται η συμμετοχή 
τοπικών φορέων, κοινοτήτων και δημιουργών, συμβάλλοντας στη 
βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη και στην ανάδειξη της Δυτικής 
Ελλάδας ως ελκυστικού προορισμού πολιτισμού, ιστορίας και 
δημιουργίας. 

3.Στήριξη της τοπικής 
οικονομίας της ΠΔΕ 

Ο ΑΣ3 αποσκοπεί στην ενδυνάμωση του τοπικού παραγωγικού 
ιστού, μέσω της στήριξης των μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων και της προώθησης της καινοτομίας, της πράσινης 
μετάβασης και του ψηφιακού μετασχηματισμού. Επιδιώκεται η 
διαφοροποίηση και αναβάθμιση της τοπικής οικονομικής βάσης, η 
αύξηση της ανταγωνιστικότητας και η ενίσχυση της απασχόλησης σε 
δυναμικούς τομείς αιχμής. Παράλληλα, ενθαρρύνεται η 
επιχειρηματική δραστηριότητα στις αγροτικές και ορεινές περιοχές, 
συμβάλλοντας στη χωρική συνοχή και στη μείωση των ανισοτήτων. 
Ο άξονας προωθεί ένα ανθεκτικό και καινοτόμο τοπικό παραγωγικό 
μοντέλο, ικανό να ανταποκριθεί στις προκλήσεις της σύγχρονης 
οικονομίας. 

4.Στήριξη του 
ανθρώπινου δυναμικού 

και αναβάθμιση των 
παρεχόμενων 

κοινωνικών υπηρεσιών 

Ο ΑΣ4 εστιάζει στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και της 
ισότητας ευκαιριών, μέσω της αναβάθμισης των υπηρεσιών 
κοινωνικής φροντίδας και υποστήριξης ευάλωτων ομάδων. Δίνεται 
προτεραιότητα στη βελτίωση της ποιότητας ζωής, στην πρόληψη 
του κοινωνικού αποκλεισμού και στην ενδυνάμωση του 



 

 
[8] 

Τίτλος Άξονα Στρατηγικής Περιγραφή Άξονα Στρατηγικής 
ανθρώπινου δυναμικού, με έμφαση στην πρόσβαση σε βασικά 
αγαθά, εκπαίδευση και κοινωνική υποστήριξη. Η στρατηγική 
προωθεί ένα δίκτυο κοινωνικής αλληλεγγύης που συνδέει τις 
τοπικές ανάγκες με τις σύγχρονες πολιτικές κοινωνικής ανάπτυξης, 
ενισχύοντας την ανθεκτικότητα των κοινοτήτων και τη συνοχή της 
Περιφέρειας. 

 

 

 

 

 

 


